



ΠΑΒ 2568
07 FEB. 2014

Αθήνα, 3/2/2014

Προς το Προεδρείο της Βουλής

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον Υπουργό Υγείας

Για τον Υπουργό Οικονομικών

Για τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων

Θέμα: Οικονομική Ενίσχυση του Συλλόγου Οικογενειών και Φίλων για την Ψυχική Υγεία Ν. Σερρών, από τους πόρους του Ειδικού Κρατικού Λαχείου.

Η βουλευτρια Αφροδίτη Σταμπούλη καταθέτει ως Αναφορά την Επιστολή με θέμα: "Οικονομική Ενίσχυση 50% του οικονομικού προϋπολογισμού ανελαστικών λειτουργικών δαπανών 2013, 20.400 ευρώ", του Συλλόγου Οικογενειών και Φίλων για την Ψυχική Υγεία (ΣΟΦΨΥ) Ν. Σερρών, με την οποία: "κάνουμε γνωστό ότι: ο ΣΟΦΨΥ Ν. Σερρών στεγάζεται και αναπτύσσει τις δραστηριότητες και το ημερήσιο πρόγραμμα του σε έναν χώρο 260 τ. μ., 4 εργαστήρια, 2 γραφεία διοίκησης, 1 πολυχώρο Κοιν. Λέσχης και Εκδηλώσεων, ο οποίος ανακαινίσθηκε και εξοπλίσθηκε χάριν της ευαισθησίας και της υποστήριξης των Σερραίων επιχειρηματιών, οι οποίοι αναγνωρίζουν ότι το έργο που επιτελεί ο Σύλλογος είναι μείζονος σημασίας και ωφέλειας και πλαισιώνεται από μια ομάδα 30 τακτικών εκπαιδευμένων εθελοντών που προσφέρουν αφιλοκεδώς τις υπηρεσίες τους." **Τονίζει** ότι: "Ο αριθμός των χρόνιων ψυχικά ασθενών, που ζουν στην κοινότητα υπό το βάρος της ανεργίας, της φτώχειας, του στίγματος και της απόρριψης, αναπαράγεται και αυξάνεται συνεχώς, αποτελώντας μια μεγάλη αδικημένη περιθωριακή ομάδα, η οποία στερείται και αυτών των βασικών δικαιωμάτων της και χρήζει υποστήριξης για κοινωνική και επαγγελματική αποκατάσταση, ιδιαίτερα σήμερα που η οικονομική κρίση και το φάσμα της φτώχειας προβάλλει πιο έντονα την ανάγκη ψυχοκοινωνικής στήριξης." **Ζητούν:** "να ενισχύσετε οικονομικά τον Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ. Ν.Σερρών με το ποσόν των 20.400 € που αντιστοιχεί στο 50% περίπου των προϋπολογισθέντων ανελαστικών δαπανών του για το 2013, από τους πόρους του Ειδικού Κρατικού Λαχείου, προκειμένου να ανταπεξέλθει στην υλοποίηση των προγραμματισμένων δράσεων του."

Επισυνάπτεται η Επιστολή του Συλλόγου Οικογενειών και Φίλων για την Ψυχική Υγεία Ν. Σερρών και τα συνημμένα έγγραφα.

Παρακαλώ για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να με ενημερώσετε σχετικά.

**Η καταθέτουσα βουλευτρια
Αφροδίτη Σταμπούλη**



Αρ.Εθνικού Μητρώου
02602ΣΥΝ12046068N 0332

Αρ. Ειδ. Μητρώου Εθελοντικών Μ.Κ.Ο.
02602ΣΥΝ12046068N 0283

Ειδικά Πιστοποιημένος Φορέας Παροχής Υπηρεσιών
Κοινωνικής Φροντίδας
(ΦΕΚ Β, Φύλλο 1053/04-04-12)

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6937337111 (κα Νομίδου)

Σέρρες 27/11/2013
Αρ. Πρωτ.221

Θέμα: Οικονομική ενίσχυση 50% του οικονομικού προϋπολογισμού ανελαστικών λειτουργικών δαπανών 2013, 20.400 €

ΠΡΟΣ

Υπουργό Υγείας και
Κοινωνικής Αλληλεγγύης
κ. Άδωνη Γεωργιάδη

Κοιν.

- 1.Γραφείο Υφυπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
κ. Μακρή Ζέτα
2. Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας
κ. Κουλούρη Φωτεινή
3. Διεύθυνση Κοινωνικής Αντίληψης και Αλληλεγγύης

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ

Θεωρώντας δεδομένη την αναγνώριση της κοινωφελούς δράσης του Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ. Ν. Σερρών από τις αρμόδιες Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας του ΥΥΚΑ, τόσο στον τομέα της προαγωγής Ψυχικής Υγείας στην Κοινότητα, όσο και στην παροχή υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας, παρακαλούμε να ενισχύσετε οικονομικά τον Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ. Ν.Σερρών με το ποσόν των 20.400 € που αντιστοιχεί στο 50% περίπου των προϋπολογισθέντων ανελαστικών δαπανών του για το 2013, από τους πόρους του Ειδικού Κρατικού Λαχείου, προκειμένου να ανταπεξέλθει στην υλοποίηση των προγραμματισμένων δράσεων του.

Σας κάνουμε γνωστό ότι: ο ΣΟΦΨΥ Ν. Σερρών στεγάζεται και αναπτύσσει τις δραστηριότητες και το ημερήσιο πρόγραμμα του σε έναν χώρο 260 τ.μ., 4 εργαστήρια, 2 γραφεία διοίκησης, 1 πολυχώρο Κοιν. Λέσχης και Εκδηλώσεων, ο οποίος ανακαινίσθηκε και εξοπλίσθηκε χάριν της ευαισθησίας και της υποστήριξης των Σερραίων επιχειρηματιών, οι οποίοι αναγνωρίζουν ότι το έργο που επιτελεί ο Σύλλογος είναι μείζονος σημασίας και ωφέλειας και πλαισιώνεται από μια ομάδα 30 τακτικών εκπαιδευμένων εθελοντών που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις υπηρεσίες τους.

Όπως είναι γνωστό, στο Νομό Σερρών υπάρχει παντελής έλλειψη εξωνοσοκομειακών δομών (στο κομμάτι της υποστήριξης επαγγελματικής αποκατάστασης, ενσωμάτωσης). Ο αριθμός των χρόνιων ψυχικά ασθενών, που ζουν στην κοινότητα υπό το βάρος της ανεργίας, της φτώχειας, του στίγματος και της απόρριψης, αναπαράγεται και αυξάνεται συνεχώς,

αποτελώντας μια μεγάλη αδικημένη περιθωριακή ομάδα, η οποία στερείται και αυτών των βασικών δικαιωμάτων της και χρήζει υποστήριξης για κοινωνική και επαγγελματική αποκατάσταση, ιδιαίτερα σήμερα που η οικονομική κρίση και το φάσμα της φτώχειας προβάλλει πιο έντονα την ανάγκη ψυχοκοινωνικής στήριξης.

Τις ανάγκες αυτές καλύπτει σε ένα βαθμό η εθελοντική δομή του Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ. Ν. Σερρών, χωρίς καμία μέχρι σήμερα τακτική επιχορήγηση για κάλυψη των αναγκών του ούτε από το Υπουργείο σας ούτε από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, όπως θα έπρεπε ως ειδικά πιστοποιημένος φορέας και βραβευμένος δύο φορές από το ΥΥΚΑ για το έργο που επιτελεί.

Τα έσοδα για την κάλυψη των ανελαστικών δαπανών του για το τόσο αναγκαίο και ουσιαστικό έργο του για το Νομό Σερρών τα αντλεί από διάφορες δραστηριότητες του (ετήσιο χορό, παζάρια, εκθέσεις, ημερολόγια, κ.λ.π.), από την οικονομική υποστήριξη των συμπολιτών μας επιχειρηματιών και συνδρομές των μελών του, καθώς και με την οικονομική ενίσχυση από τους πόρους του Κρατικού Λαχείου που μας παρέχει το ΥΥΚΑ.

Το δε κόστος των προγραμματισμένων καινοτόμων δράσεων του στα πλαίσια προαγωγής Ψυχικής Υγείας στην Κοινότητα (ενημέρωση, ευαισθητοποίηση κοινότητας, αποστιγματισμός των ψυχικών διαταραχών, στο Νομό και πανελλαδικά) που πάντα τελούν υπό την αιγίδα του ΥΥΚΑ καλύπτεται αποκλειστικά και μόνον από χορηγίες εταιρειών, τραπεζών κ.λ.π.

Δυστυχώς από το 2010 έως και σήμερα με την οικονομική κρίση που αντιμετωπίζουμε υπήρξε οικονομική δυσπραγία στους ανθρώπους που με κάθε τρόπο υποστήριζαν το έργο μας, αλλά και στασιμότητα στην οικονομική ενίσχυση από τους πόρους του Κρατικού Λαχείου που κάθε χρόνο το ΥΥΚΑ μας εξασφάλιζε, με συνέπεια να υπάρχει πλέον πρόβλημα βιωσιμότητας της δομής με τη συσσώρευση οφειλών ανελαστικών δαπανών (ενοίκια κ.α.).

Θεωρούμε λοιπόν ότι η οικονομική ενίσχυση που αιτούμεθα είναι η ελάχιστη ως ανταπόδοση της μείωσης του εύρους και του κόστους των συχνών νοσηλείων που επιτυγχάνεται μέσα από τις δράσεις μας. Παρακαλούμε για την άμεση ικανοποίηση του αιτήματός μας το οποίο χρήζει της προσοχής, της υποστήριξης και προτεραιότητάς σας.

Με εκτίμηση για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος

Η Γεν. Γραμματέας

Νομίδου Νίκη-Ελένη

Γαϊταντζή Ιωάννα

Συνημμένα:

1. Οικονομικός προϋπολογισμός 2013-2014
2. Απολογισμός Δράσεων
3. Πρόγραμμα λειτουργίας ομάδων 2013-2014
4. Προγραμματισμένες δράσεις 2013-2014
5. Profil του φορέα
6. ΦΕΚ Ειδικής Πιστοποίησης